

## Všeobecné ustanovení o nájmu dopravního prostředku

### 1. Předmět nájmní smlouvy

Společnost ORANGE MOTO s.r.o., sídlem Opařany 132, Opařany, 391 61, IČ: 19182155 (dále jen „pronajímatel“) a nájemce uzavírají dle ustanovení §2321 a násl. Občanského zákoníku Smlouvu o nájmu dopravního prostředku (dále jen „smlouva“). Na základě této smlouvy se pronajímatel zavazuje přenechat nájemci motorové vozidlo uvedené ve smlouvě (dále jen „vozidlo“) k dočasnému užívání za úplaty a nájemce se zavazuje tuto úplatu zaplatit. Pronajímatel přenechává vozidlo nájemci na dobu určitou, uvedenou ve smlouvě.

### 2. Výše nájmného a způsob platby

Výše nájmného je dohodnuta ve smlouvě. Ceny jsou uvedeny bez DPH (nejšme plátcí DPH). Nájemce je povinen pronajímateli rádně a včas zaplatit nájmné a všechny s tím související poplatky.

Octne-li se nájemce v prodlení s platbou nájmného, přísluší pronajímateli úrok ve výši 0,1% z fakturované částky za každý započatý den prodlení.

### 3. Doba trvání nájmu, předání a vrácení vozidla

Smlouva se uzavírá na dobu určitou a stává se platnou okamžikem jejího podpisu oběma smluvními stranami. Nájmní vztah podle této smlouvy končí uplynutím doby, na kterou byla smlouva sjednána. Smlouvu lze prodloužit, pokud o to nájemce písemně požádá pronajímatele nejpozději do 12 hodin před uplynutím doby, na kterou byla smlouva původně sjednána a pronajímatel toto prodloužení písemně potvrdí. V takovém případě zůstanou nájemci zachovány podmínky a rozsah krytí pojištění vozidla.

Nedojde-li k prodloužení smlouvy ve výše uvedeném smyslu, je vrácení vozidla nájemcem později než v době dohodnuté ve smlouvě považováno za podstatné porušení smlouvy a může mít jako neoprávněné užívání cizí věci za následek trestněprávní postih. Nájemce je v takovém případě povinen za období přesahující sjednanou dobu trvání nájmu pronajímateli zaplatit smluvní pokutu minimálně ve výši původního nájmného včetně všech souvisejících poplatků.

Dojde-li ke ztrátě nebo poškození vozidla, je nájemce povinen mimo jiné zaplatit pronajímateli smluvní pokutu ve výši sjednaného nájmného do té doby, než nájemce ohlásí pronajímateli ztrátu popřípadě poškození vozidla, nebo se pronajímatel o těchto skutečnostech jinak nedoví. Tím není dotčen nárok pronajímatele na náhradu škody.

Pronajímatel je povinen předat nájemci vozidlo v dobrém technickém stavu, a to na místě a v době sjednané na základě této smlouvy. Veškeré zjištěné vady, připomínky a stížnosti vztahující se k pronajatému vozidlu musí nájemce uplatnit při převzetí vozidla formou záznamu v předávacím protokolu. Místo předání a převzetí vozidla nájemci: Na Zátorách 1625/1, 170 00 Praha 7-Holešovice, místo vrácení vozidla pronajímateli: Na Zátorách 1625/1, 170 00 Praha 7-Holešovice.

Nájemce je povinen vrátit pronajímateli vozidlo včetně veškerého příslušenství a dokumentů na místě v době sjednané na základě této smlouvy. Nájemce je povinen vrátit vozidlo s přihlednutím k obvyklému opotřebení ve stavu, v jakém jej převzal. Vozidlo včetně dokladů a klíčů musí převzít potvrdit pronajímatelem určený pracovník. O převzetí je vždy sepsán ve smlouvě předávací protokol. Pokud vozidlo nebude předáno předávacím protokolem, který bude podepsán určeným pracovníkem pronajímatele a nájemcem, nepovažuje pronajímatel vozidlo za vrácené se všemi případnými důsledky (nájemce se účtuje dále, všechny případné následně zjištěné škody na vozidle budou účtovány nájemci apod.).

### 4. Práva a povinnosti smluvních stran

Předmětné vozidlo může být řízeno pouze osobami, které jsou uvedeny ve smlouvě. Nájemce je povinen vozidlo užívat výhradně za účelem, pro který je určeno, a dodržovat všechny dopravní a jiné platné právní předpisy. Dále je povinen vozidlo užívat způsobem obvyklým a odpovídajícím normám a předpisům pro daný typ vozidla. Jde především o dodržování parametrů stanovených výrobcem týkajících se technického stavu vozidla, množství motorového oleje, chladicí kapaliny, nahuštění pneumatik, apod.

Nájemce je povinen rádně o vozidlo pečovat ve smyslu zabránění vzniku škody, včetně povinnosti dodržování pronajímatelem stanovených podmínek a doporučení. Nájemce je povinen zabezpečit vozidlo proti krádeži, poškození nebo zásahu třetích osob, které nejsou oprávněny užívat vozidlo. Změněná nesmí nájemce zanechat v zaparkovaném vozidle (kufru) klíče a dokumenty a je vždy povinen parkující vozidlo rádně zabezpečit. Porušení některé z těchto povinností je považováno za podstatné porušení povinností ze smlouvy. Pronajímatel doporučuje využívat za účelem parkování parkoviště a garáže, která jsou hlídána.

Pronajímatel upozorňuje nájemce zejména na následující skutečnosti:

a) Nájemce je povinen věnovat maximální pozornost při zajištění k okrajům vozovky. Při kontaktu s obrubníky, kameny atd., dochází k porušení kostry pláště pneumatiky (vyboulení), čímž se pneumatika znehodnocena. Nájemce bere na vědomí, že v případě tohoto poškození, zjištěném při vrácení předmětu nájmu, bude nájemci naúčtována plná cena nové pneumatiky dle platného ceníku Dunlop. Z tohoto důvodu je nájemce povinen při přebírání předmětu nájmu pečlivě zkontrolovat stav pneumatik a případně zjištěné škody ihned oznámit pronajímateli. U vozidla se zakazuje „burn out“ neboli gumování neboli nadměrné protažení hnaného kola po povrchu vozovky. Pokud bude zjištěna tato skutečnost, nájemce uhradí cenu nové pneumatiky.

Pokud není ve smlouvě uvedeno jinak, nájemce nesmí přenechat vozidlo jiné než ve smlouvě uvedené osobě, účastnit se s předmětným vozidlem motoristických závodů a soutěží, používat vozidlo za úplatu za účelem transportu osob nebo majetku, užívat vozidlo k cestám do ciziny a provádět na vozidle změny a úpravy. Nájemce dále nesmí řídit vozidlo pod vlivem alkoholu, omamných látek, léků nebo jiných látek, které mohou přivodit sníženou schopnost vnímání a reakce.

Dále nájemce nesmí přenechat vozidlo k řízení osobě, která je pod vlivem výše uvedených omamných látek.

Pronajímatel je oprávněn kdykoliv provést kontrolu vozidla za účelem zjištění, zda je vozidlo užíváno rádně a v souladu s podmínkami této smlouvy. Nájemce je povinen tuto kontrolu pronajímateli umožnit.

Pronajímatel je povinen obstarat na své náklady běžné opravy a údržbu vozidla a nájemce je povinen provedení oprav, údržbu a možnou inspekční prohlídku na vozidle umožnit, jakož i v důsledku výše uvedeného strpět omezení užívání vozidla. V době takového omezení užívání vozidla je nájemce oprávněn požadovat od pronajímatele poskytnutí vozidla stejných nebo obdobných kvalit za účelem pokračování smluvního vztahu. Náklady spojené s opravou nese pronajímatel kromě případů, kdy potřeba opravy na vozidle vznikla v důsledku nesprávného užívání vozidla nájemcem nebo osobami, kterým nájemce umožnil přístup k vozidlu (buď v rozporu s obvyklým užíváním vozidla, nebo porušením smluvních povinností).

V případě nepojízdnosti nesmí být vozidlo odstaveno na opuštěném místě, ale je nutné zajistit jeho bezpečnost.

Uživatel ručí za škody způsobené na vozidle vlastním zaviněním nebo tím, že vozidlo zapůjčí neoprávněně osobě. Pronajímatel není povinen hradit škody úmyslné, zaviněné nedbalostí nebo porušením dopravních či jiných předpisů, na které se nevztahuje pojištění na základě platných zákonů. V takovém případě by uživatel musel uhradit náhradu škody v plném rozsahu.

Dojde-li k nehodě zaviněné uživatelem, je uživatel povinen uhradit pronajímateli rozdíl mezi skutečnými náklady na opravu a částkou vyplacenou pojišťovnou (tzv. spoluúčast). Pokud bude pronajímatel nucen zaplatit škody způsobené uživatelem, má právo tyto částky od uživatele vymáhat. V případě nehody nebo odcizení vozidla je uživatel povinen neprodleně informovat pronajímatele vozidla a to ústně nebo písemně a uvědomit policejní orgány o tom, že veškeré protokoly a písemnosti týkající se nehody nebo odcizení vozidla je nutné podstoupit pronajímateli jakožto majiteli vozidla.

Bez předchozího souhlasu pronajímatele nesmí vozidlo opustit území ČR. Pokud chce uživatel vycestovat s vozidlem do zahraničí, nese veškerou odpovědnost za vše, co souvisí s provozem motorového vozidla v zahraničí.

Uživatel se zavazuje vrátit vozidlo zpět pronajímateli v termínu stanoveném touto smlouvou. Pronajímatel má právo od této smlouvy kdykoli odstoupit nebo ji přerušit, a to v případě, že zapůjčené vozidlo bude nutné použít pro jiné firemní účely (provozní důvody). Vozidlo je uživateli předáno s n smlouvě uvedeným stavem paliva. Uživatel je povinen vozidlo vrátit se stejným množstvím paliva jaké mělo vozidlo při předání.

### 5. Odpovědnost za škodu a pojištění

Pronajímatel prohlašuje, že uzavřel s oprávněnou pojišťovnou smlouvu o **pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem vozidla** s limitem 35.000.000,- Kč, a **havarijní pojištění**, jehož součástí je pojištění proti **poškození vozidla** nebo jeho části a pojištění proti škodě způsobené **odcizením vozidla**. Nájemce odpovídá pronajímateli v plném rozsahu za škodu vzniklou na vozidle v době od předání vozidla nájemci do jeho převzetí pronajímatelem. Nájemce bere na vědomí, že pojištění se nevztahuje na škody vzniklé na pojištěném vozidle úmyslným jednáním nájemce. Účastníci této smlouvy se dohodli na tom, že v případě odcizení vozidla či jeho poškození je nájemce povinen zaplatit pronajímateli tzv. spoluúčast, tedy částku, o kterou pojišťovna sníží pojistné plnění, vyplacené pronajímateli. Pronajímatel se zavazuje doložit nájemci výši spoluúčasti nájemce na způsobené škodě a nájemce se zavazuje tuto částku neprodleně zaplatit k rukám pronajímatele. **Výše spoluúčasti je stanovena na 10%, minimálně však 10.000,- Kč s DPH.** Nájemce tímto prohlašuje, že se měl možnost seznámit s podmínkami pojištění vozidla. Pokud za dopravní přestupky způsobené vozidlem v době trvání smlouvy, a dále škody, ke kterým dojde na základě ztráty dokladů, klíčů nebo nářadí, patřících do vybavení vozidla, hradí vždy nájemce v plné výši a ze svého.

### 6. Postup v případě škodní události

V případě dopravní nehody, odcizení nebo poškození vozidla, nebo jeho části a dále v případě, kdy došlo v důsledku dopravní nehody k poranění nebo usmrcení osob (nezávisle na zavinění nájemce) je nájemce **vždy povinen přivolat policii** za účelem prošetření dopravní nehody. V případě jakékoli škodní události je nájemce povinen rádně a úplně vyplnit formulář „Záznam o dopravní nehodě“, který odbírá spolu s doklady k předmětnému vozidlu. Dále je nájemce povinen zajistit soupis všech účastníků dopravní nehody, jakož i svědků, včetně osobních údajů zúčastněných a dále je povinen zajistit popis vozidel - účastníků nehody, zaznamenat jejich RZ a uvést evidenční údaje oddělení police, která případ vyšetřovala. Je-li vozidlo v důsledku dopravní nehody nepojízdné, je nájemce povinen toto zabezpečit proti dalšímu poškození či odcizení.

Nájemce je povinen oznámit pronajímateli neprodleně, nejpozději však do 24 hodin, každou škodní událost na předmětném vozidle (odcizení nebo poškození vozidla), jakož i udat stanoviště, na kterém se předmětné vozidlo nachází, dále je povinen oznámit pronajímateli následky nehody, spočívající v poranění nebo usmrcení osob. Nájemce je povinen zajistit, aby pronajímateli byly předány veškeré doklady a klíče, patřící k vozidlu. Dále je nájemce povinen zajistit okamžitě předání rádně vyplněného formuláře „Záznam o dopravní nehodě“. Nájemce je povinen poskytovat policii, pronajímateli a jeho pojišťovací společnosti součinnost při vyšetřování nehody, v rámci likvidace škodní události, popř. v rámci soudního řízení.

Nájemce okamžikem převzetí vozidla od pronajímatele odpovídá za veškerou škodu, kterou by nájemce případně způsobil osobám cestujícím předmětným vozidlem a stejně tak i účastníkům silničního provozu.

### 7. Odstoupení od smlouvy

Užívá-li nájemce vozidlo v rozporu se smlouvou, popř. se sjednanými standardními obchodními podmínkami, popř. způsobem, kterým vznikne pronajímateli škoda, popř. nastane-li hrozba vzniku škody značného rozsahu na vozidle, je pronajímatel oprávněn od smlouvy okamžitě odstoupit.

Pronajímatel je dále oprávněn odstoupit od smlouvy, pokud nájemce přes upomínky pronajímatele neplatí rádně a včas fakturované platby. Taktéž nájemce je oprávněn odstoupit od smlouvy, neplní-li pronajímatel dle této smlouvy.

### 8. Ostatní ustanovení

Nájemce souhlasí s tím, aby údaje z této smlouvy včetně jeho osobních údajů byly zpracovány na počítači a uchovány v databázi pronajímatele. Pro případ, že bude potřebné ověřit nebo potvrdit solventnost nájemce, nájemce souhlasí, aby k tomu byly využity, příp. poskytnuty tyto jeho osobní údaje třetí osobě. Nájemce je pro případ prodlení s vrácením vozidla pronajímateli ve stanoveném termínu a na určeném místě srozuměn s tím, že pronajímatel ohlásí toto vozidlo jako ztracené nebo zcizené policejním orgánům, příp. podá žalobu u příslušného soudu s tím, že důsledky, které pro nájemce mohou z takové skutečnosti vyplynout, nese výlučně nájemce.

V Praze dne

.....  
pronajímatel

.....  
nájemce